

云南昭通先心病患儿抵沪接受免费手术治疗 多方接力促成希望之旅



本报讯(记者 彭璐 摄影) 10月9日下午,作为上海市慈善基金会“童心援”小儿先心病专项救治项目的受益者,12名来

自云南省昭通市昭阳区的先心病患儿抵沪,准备接受手术治疗(见上图)。据悉,这批患儿中年龄最大的13岁,最小的

4岁。根据安排,他们将在上海接受进一步检查,随后陆续开展手术治疗。

据悉,该项目由松江区援滇干部牵线搭桥,于今年6月落地昭阳区,为当地的患儿家庭带去希望。患儿抵沪当天,复旦大学附属儿科医院的志愿者和项目负责人早早来到虹桥机场等候接机,在与患儿家庭和随行工作人员会合后,患儿们乘坐大巴前往医院。

到了病房后,患儿家长吉庆燕仔细收拾着院方为他们提前准备的生活用品,她难掩激动之情,连连感谢各方付出的努力和提供的帮助,“能从偏远山区带孩子到上海来治病特别不容易,从前期筛查到收集资料,再到抵达上海,整个过程都很顺利”。

为了促成此次上海之行,松江区援滇干部联合昭通市昭阳区政府提前周密部署,春秋航空为患儿家庭免票并提供绿色通道,复旦大学附属儿科医院派专

人对接,各方一同为患儿顺利入院及手术全程护航。随行的昭阳区卫生健康局工作人员邱龙玉告诉记者,他们提前一周便通知患儿家属准备所需材料,出发前又组织了一次集中会议,确保患儿家庭了解此次治疗过程。

据了解,上海市慈善基金会“童心援”小儿先心病救治专项基金于今年2月成立,主要依托复旦大学附属儿科医院为偏远地区的先心病患儿实施手术救助。雨兰是项目的发起人之一,此前,她与团队携手复旦大学附属儿科医院的医护人员和志愿者,一同前往昭阳区开展小儿先心病免费筛查。“我先生生前是复旦大学附属儿科医院小儿心胸外科的医生,他曾多次去往全国各地的边远地区救治先心病患儿。当时看到这些大山深处的家庭的真实情况,我就下定决心要帮助他们来上海治疗。”雨兰说。

本报讯(记者 韩海峰)“没想到这么快,三张证两个部门一天就办好了!”近日,在区建管委和区消防救援支队协同推进下,泗泾镇SJSB0003单元27-06号地块酒店项目一天内就顺利拿到了三张相关消防行政许可文书,项目负责人对松江的营商环境直呼满意。

这三张证书分别为《特殊建设工程的装饰装修消防验收意见书》《上海市建筑工程竣工验收合格通知书》和《公众聚集场所投入使用、营业前消防安全检查意见书》,以往需向建管、消防两个部门分别申请,由两部门根据项目方递交的材料,各自派人现场验收和检查。消防验收办理时间需要15个工作日,营业前消防检查办理需要10个工作日。

办理时间快慢是项目顺利投运的一个重要因素。今年以来,区建管委和区消防救援支队结合第二批主题教育,加强部门联动合作,将“串联审批”转为“并联审批”。泗泾镇SJSB0003单元27-06号地块酒店项目成为松江在全市率先实施消防验收和开业前消防安全检查联合办理的首个项目。“两部门一起深入该项目现场,察看酒店内防火卷帘门、安全疏散通道等重点部位,测试火灾自动报警系统、喷淋系统等。”区建管委相关负责人表示,通过“一井入场,同时检查,成果共享”的方式,大大简化了跨部门流程,该项目顺利实现当天验收,于当天领取了三张相关消防行政许可文书。

一流营商环境是松江的靓丽名片,改革永无止境。区建管委相关负责人表示,将积极响应《上海市加强集成创新持续优化营商环境行动方案》,继续在“联”字上下功夫,持续探索优化联动协作机制,用力破除行政壁垒和体制机制障碍,以卓越营商环境助力松江高质量发展。

松江在全市率先推行消防验收和开业前消防安全检查联合办理
三张证两个部门一天办好

让惠民工程更暖民心

佘山新苑住宅修缮工程获评“市级文明工地”

本报讯(记者 张立) 2022年度上海市文明工地名单日前出炉,松江区佘山镇佘山新苑住宅修缮工程上榜,获评“市级文明工地”称号。据悉,该修缮工程共涉及三个小区,主体房屋28幢,辅助用房15幢,总建筑面积约4.9万平方米,共涉及541户居民,由上海仲珏建筑工程有限公司负责施工。

施工体量大、涉及居民多,如何减少施工对居民的影响?佘山新苑在正式施工前,与项目信息公告、管理人员名单等相关信息一起公开的,还有居民意见箱和居民接待室。“我们在项目开工前邀请了居民代表一起参与征询会,对民生诉求做好全面掌握,及时解决。”项目负责人告诉记者。

提起征询会,佘山新苑居民翁明华感触颇深:“我们看到了他们在努力帮我们解决问题。”此前,翁明华曾反映,如果因施工导致家中管道出现破损,希望能够由施工单位负责解决,没过多久,施工单位就成立了一支应急维修队。“他们说,施工过程中出现任何问题,都可以上门维修。”翁明华说。

此外,对于居民提出的合理建议和诉求,项目施工单位会在专业评估后,将其纳入修缮工程。“比如有居民提出,要多一点绿化、多建一些停车位,施工单位就会根据实际情况进行适当调整。”翁明华告诉记者,在去年11月底,他以个人名义向施工单位赠送了一面锦旗,对他们表示肯定与鼓励。

“我们始终不扰民、要利民作为第一要求,把做好群众工作作为我们的重点工作。”项目负责人告诉记者,施工开始后,考虑到小区老人、儿童较多,施工单位特意加强了安全施工的细节把控,同时,在施工过程中开展动态监控、消防应急演练、施工人员安全教育等。

经过数月的修缮,如今,佘山新苑的整体面貌焕然一新。居民楼外立面大气明亮,小区内道路宽敞平整,绿植花卉颜色鲜艳,停车位也划分整齐。

区房管局修缮中心负责人介绍,松江各住宅修缮工程项目均在稳步推进。“我们也将借文明工地评选的契机,总结优秀经验,进一步提升住宅修缮工程的质量安全管理工作,把惠民工程做得更好。”相关负责人表示。



图为投用后的大米一体化生产加工线、农产品销售展示厅、稻米文化展示馆。



记者 李译译 摄

提升粮食加工能力 促进三产融合发展 小昆山大米加工厂投入使用

本报讯(记者 李译译) 丰收季已至,在小昆山现代工业园区,占地1万平方米、日加工能力达100吨的大米加工厂近期投入使用。大幅提升松江浦北地区粮食生产、储存、加工、产业化服务能力,同时,加工厂内农产品展示厅、稻米文化展示馆的建设,也促进了小昆山镇农业三产的融合发展。

经过烘干、去石、砻谷、色选等一系列环节,进入小昆山大米加工厂的金黄稻谷变成一颗颗莹白清香的大米。“为了提升小昆山等浦北地区的粮食加工能力,我们于2021年7月启动大米加工厂的建设。”小昆山镇农业发

展有限公司总经理郑海彬介绍,去年8月,加工厂一期工程完工,内部配置远红外线循环式烘干机及大米一体化生产加工线,日加工能力达100吨,基本可以满足浦北地区粮食加工需求。随着一期工程完工,包含农产品销售展示厅和稻米文化展示馆的二期工程投入建设,目前已基本完工。

如今,在位于加工厂一楼的农产品销售展示厅,小昆山地产大米、有机蔬菜、大闸蟹等农产品琳琅满目。米糕、大米咖啡等大米衍生品摊位,以及剪纸、竹编等非遗体验项目也吸引不少市民驻足。

二楼的稻米文化展示馆也正逐步充实展厅布置。郑海彬介绍,目前展厅内初步划分“稻之源”“稻之作”“稻之梦”三大板块,分别展示小昆山古代、现代和未来的稻作文化。接下来,将借助研究中心的专业力量,计划利用VR等先进技术丰富展厅的内容呈现,并导入研学课程等内容,带动游客参与互动。

值得一提的是,二期工程中,面积达3000平方米的恒温仓库在经过9个月的建设后,目前已完工。郑海彬介绍,仓库保鲜库配备工业型高效冷风机自然除霜,经过验收后预计能在今年的中晚稻丰收季投入使用。

叶榭镇天然气覆盖面进一步扩大 4000余户居民家中将通气

本报讯(记者 张立 实习生 冯玖)“用上天然气了,真的很开心,这是实实在在的民心工程。”伴随着叶榭镇天然气二级管网工程建设陆续完工,全镇20个小区4000余户居民将用上天然气,对此,南花苑居民张连华脸上难掩笑意。

“前两天刚开完户,今天是我在天然气安装好后第一次下厨。”10月10日,张连华一大早就买好了菜,准备好展示一下自己的厨艺。她和丈夫在小区居住了18年,此前一直使用液化气罐。“平时使用起来总觉得危险,换气时觉得笨重,烧菜时火势也不大。”张连华说,如今,随着天然气的接入,她下厨的劲头更足了,“灶头都是全新的,天然气用起来也安心,我觉得烧出来的菜更香了。”

事实上,像张连华一样期待天然气接入的居民不在少数,叶榭镇规划建设和生态环境建设办公室副主任刘荣兴告诉记者,镇集资房小区居民对接天然气的呼声最为强烈。为尽快实现镇域范围内居民小区天然气全覆盖,叶榭镇将集资房小区燃气管道敷设项目作为区级实事项目申报,筛选确定了4155户居民家中的天然气接装计划,截至9月初,3804户居民燃气管线接装及通气测试任务完成率达到91.55%。

“原本我还不愿意安装天然气,怕自己用不来。”70岁的李先边回忆告诉记者,“后来,居委会工作人员上门给我做工作,安装工人也提供上门服务,燃气公司的员工耐心地教了我好几遍怎么安全操作,让我放心。”记者了解到,由于老龄化程度较高,叶榭镇在推广安装使用天然气过程中,多方协力,发挥好政企联动的优势,开展安全检查、科普服务等,将实事工程打造成为民生工程、精品工程,让居民享受“一站式”服务。

据悉,叶榭镇目前已有309户居民完成了开通天然气的申请,叶榭镇将持续推进天然气安装工程,尽快实现天然气全覆盖。

第五届泖田艺术节明天开幕

本报讯(见习记者 俞诗琦) 10月13日,“诗意栖居 大美泖田”——2023年第五届泖田艺术节将在泖港镇胡光村开幕。活动将持续至10月15日。

据悉,本届泖田艺术节开幕式将在泖时·丰年舞台举行,随后将为市民带来一场艺术与乡土碰撞的文旅盛宴,共设置稻·梦空间、MI宝来野、印象·泖田、望田小筑、稻风泖集(集市)、拾趣泖田、泖时·丰年七大板块精彩活动。市民可以在艺术节里体验智慧农场和田园DIY,观看艺术表演,了解特色农文旅产品,也可以拍照“打卡”,享受休闲时光。有兴趣的市民可扫描二维码了解更多详情。



上海市第十届“星光计划”职业院校技能大赛获奖名单公布

上海市城市科技学校师生斩获佳绩

本报讯(记者 王梅 见习记者 沈思韵) 上海市第十届“星光计划”职业院校技能大赛获奖名单日前揭晓。上海市城市科技学校师生再攀高峰,共57人次在26个参赛项目中斩获佳绩,其中,一等奖8人次,二等奖22人次,三等奖27人次。

据悉,本届“星光计划”大赛设24个专业大类、110个中高职比赛项目,共吸引百所职业院校近10万名学生参与初赛,5000余名学生进入决赛。上海市城市科技学校139名选手在工程测量、计算机辅助建筑设计、机械装配技术、数控

铣、机器人技术应用、网站设计与开发等项目比赛中展开激烈角逐。最终,57人次获奖,其中,翟海帅、黄晋等学生在电气安装与维修、数控铣、数控车、工业控制、机器人系统集成、烹饪(西餐)6个项目中揽获8个一等奖。

“这次比赛的内容更加丰富,比赛难度也更大,比赛规程和赛题都紧密对接世赛和国赛的要求,突出对综合能力和应变能力的考察。”指导教师沈淳以烹饪(西餐)项目为例介绍,“技术要点极多,除了关注食材种类选择、菜品制作、烹调

技法以外,制作完成后餐盘的温度控制、菜品重量都必须在比赛规定的区间范围内,稍不注意就会丢分。”在电气安装与维修项目中承担编程和接线任务的翟海帅也坦言,尽管平时反复训练,但在赛场上,一紧张就容易出错。好在有指导教师和小伙伴们的鼓励和宽慰,才得以放下包袱,如常发挥。

台上一分钟,台下十年功。指导教师邓昌伟介绍,融入思考的训练才更有效。对于教师而言,因材施教就显得格外重要。备赛期间,几名指导教师针对

不同年级的参赛选手分别制定了不同的训练计划,并为每名选手列出了弱项和不足清单,一一解决提升。

上海市城市科技学校副校长黄超表示,相较于上一届,学校在本届比赛获奖的质量有所提升,特别在智能制造和现代服务业领域获得优异成绩。未来,学校将充分发挥比赛效应,以赛促学、以赛促教,将教学活动与教育培养目标、国家职业标准、专业教学标准等相结合,深化学校教学改革,激发学生职业学习技能的积极性和创造性。